



Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIV, NR. 11 086

DUMINICĂ, 8 MAI 1988

4 PAGINI — 50 BANI

„In mod deosebit, trebuie să acordăm o atenție sporită sectoarelor producătoare de materii prime, și în primul rând industriei petrolifere, industriei de cărbune, de minereuri feroase și neferoase. Măsurile stabilite în această direcție de Comitetul Politic Executiv trebuie aplicate cu fermitate și să obținem realizarea și chiar depășirea prevederilor planului pentru aceste sectoare de activitate”.

NICOLAE CEAUȘESCU
(Din Cuvîntarea la ședința
Comitetului Politic Executiv
al C.C. al P.C.R.)

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU la Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., din 6 mai 1988

Stimați tovarăși,

În ultima ședință a Comitetului Politic Executiv am prezentat pe larg problemele activității de conducere economico-socială. Acum mă voi referi la unele probleme și măsuri legate de activitatea curentă de îndeplinire a planului pe primul semestru și pe întregul an.

În consiliile pe ramură s-a analizat pe larg cum s-a realizat planul pe primele 4 luni ale acestui an și măsurile ce se impun în vederea îndeplinirii lui în cele mai bune condiții. Pe ansamblu, am putea spune că rezultatele sînt multumitoare, ținînd seama de ritmul general de creștere a economiei naționale, față de perioada corespunzătoare a anului trecut. Dar nu s-a reușit să se realizeze în întregime prevederile planului. Avem o rămînere în urmă de circa 9 miliarde lei la producția-marfă, iar pe luna aprilie creșterea producției-marfă, față de aceeași lună a anului trecut, nu este prea bună. Ținînd seama de toate acestea, sînt necesare măsuri hotărîte în vederea realizării în cele mai bune condiții a planului în luna mai, în restul lunilor și pe întregul an.

Deși la export avem o creștere relativ bună — și pe țări socialiste, și pe devize convertibile —, nici aici nu s-a realizat în întregime planul de comerț exterior, și îndeosebi exportul.

În domeniul investițiilor avem, de asemenea, unele rezultate bune, iar în luna aprilie chiar un ritm mai bun de realizare a investițiilor, de punere în funcțiune a unor capacități. Pe ansamblu însă, nu putem nici în acest domeniu să fim pe deplin mulțumiți.

În general, cam aceeași situație este și în celelalte sectoare de activitate.

În agricultură — datorită condițiilor climatice, dar nu numai acestora — sînt rămîneri în urmă în ce privește realizarea însămînțărilor. Se impun măsuri hotărîte în vederea încheierii acestora și realizării tuturor lucrărilor de întreținere, a tot ceea ce este necesar pentru a asigura o producție bună.

În mod corespunzător, cercetarea științifică și învățămîntul au avut o participare activă la realizările obținute, la intensificarea preocupărilor pentru introducerea mai rapidă în producție a rezultatelor cercetării. Dar nici aici nu am putea spune că s-au realizat în întregime prevederile pe aceste patru luni.

În general, așa cum s-a discutat pe larg în toate consiliile pe ramură, mai avem serioase rămîneri în urmă în realizarea planului, atît în ce privește producția, cît și ceilalți indicatori ai planului — mă refer la problemele eficienței economice, la problemele productivității muncii, la consumul de materiale și cheltuielile de producție. De aceea, sînt necesare măsuri foarte hotărîte ca încă în această lună și în luna iunie, deci în semestrul I, să lichidăm cu desăvîrșire stările de lucruri negative, lipsurile, rămînerile în urmă și să asigurăm desfășurarea în bune condiții a întregii activități. Trebuie să punem în centrul activității fiecărei întreprinderi, fiecărei centrale, fiecărei ramuri de activitate, a organelor centrale realizarea în întregime a planului, inclusiv recuperarea nerealizărilor din primele luni.

În mod deosebit, trebuie să acordăm o atenție sporită sectoarelor producătoare de materii prime, și în primul rând industriei petrolifere, industriei de cărbune, de minereuri feroase și neferoase. Măsurile stabilite în această direcție de Comitetul Politic Executiv trebuie aplicate cu fermitate și să obținem realizarea și chiar depășirea prevederilor planului pentru aceste sectoare de activitate.

Cred că nu este nevoie să mai insist și să demonstrez de ce este necesar acest lucru. Toți înțelegeți bine aceasta! Dar trebuie să se treacă de la vorbe, de la angajamente la activitatea practică.

În ultimele zile ale lunii aprilie am reușit în domeniul minier să realizăm prevederile și chiar să producem ceva în plus la cărbune, ceea ce înseamnă că este posibil și că avem capacitatea necesară să le îndeplinim. Totul depinde însă de buna organizare, de aplicarea fermă a măsurilor stabilite în vederea realizării, în întregime, a producției din toate aceste sectoare. În mod corespunzător, trebuie ca industria metalurgică, chimică, materialelor de construcții și toate sectoarele producătoare de materiale să asigure realizarea în bune condiții a planurilor pe sortimente, nu în general, valoric sau pe tonaj. Am discutat aceste probleme în mod deosebit cu metalurgia. S-au stabilit măsuri, trebuie însă să trecem la realizarea în întregime a prevederilor planului, iar organele noastre centrale să asigure ca toate întreprinderile să producă corespunzător cu necesitățile economiei naționale. De fapt, într-o măsură sau alta, în toate ministerele se produc materiale; ministerele constructoare de mașini produc și fontă, oțeluri și își asigură o parte din necesarul materialelor. În industria ușoară la fel, în industria lemnului cu atît mai mult și, practic, fiecare minister — fără să mă mai refer la problemele industriei orizontale și subsansamblele pieselor care se realizează în cadrul aceluiași ramuri sau între ramuri. Deci, practic, într-o măsură mai mare sau mai mică, în toate sectoarele trebuie să se acorde o atenție prioritară realizării materialelor și livrării la timp a pieselor care se încorporează în produsele finite.

În același timp, trebuie să menționez din nou că nu se aplică cu destulă fermitate măsurile de recuperare și refolosire a materialelor, subsansamblelor și pieselor. Avem programe de recuperare, trebuie să le dezvoltăm, trebuie, mai mult chiar, să mărim această recuperare. Avem încă rezerve și pe această cale trebuie să asigurăm o bună aprovizionare. Consider însă că este necesar ca pe fiecare centrală, pe fiecare ramură, pe fiecare întreprindere să se revadă programele existente și să fie urmărite zilnic — aceasta fiind o latură foarte importantă a activității pentru buna aprovizionare tehnico-materială. Totodată, va trebui să se asigure realizarea în mai bune condiții a măsurilor de reducere a consumurilor materiale, de încadrare în normele de consum în toate întreprinderile, în toate sectoarele. Trebuie să se considere normele actuale de consum ca maxime în toate sectoarele și să se acționeze pentru a găsi noi căi în vederea perfecționării lor și elaborării de noi tehnologii care să conducă la reducerea în continuare a consumurilor materiale.

Subliniez aceasta pentru că astăzi s-a făcut afirmația că nu sînt suficiente cablurile de energie și, de aici, concluzia că ar trebui un consum mai mare de materiale, deși, în comparație cu alte țări, avem un consum foarte mare de cupru, de aluminiu și depășim cu mult, pe produsul național, consumurile de materiale. Avem un program de restrîngere și recuperare a cablurilor, a diferitelor materiale în energie și în telecomunicații — cu implicații mari — care nu se realizează. Cred că în sistematizarea teritorială trebuie să intre și această problemă.

Cînd vorbim de problema refolosirii materialelor, aceasta este valabilă pentru toate materialele. Nu trebuie considerat că este neapărat necesar să retopim metalul, să retopim cablurile sau alte produse. În primul rînd, trebuie să le folosim așa cum sînt, pentru că orice retopire presupune un consum suplimentar de energie, de muncă, cheltuieli în plus. Deci, în toate domeniile, problema aceasta trebuie să stea mult mai serios în atenția tuturor centralelor, tuturor întreprinderilor, a consiliilor de conducere, a comitetelor județene de partid, a consiliilor popu-

lare și a organelor noastre centrale de specialitate.

Sîntem în al treilea an de la aprobarea programelor de organizare și modernizare a producției. S-au realizat multe din ele, dar multe sînt rămase în urmă. Am constatat, aproape în toate întreprinderile pe care le-am vizitat în această perioadă, că există programe de aplicare, cu măsuri — unele au cîte 150—200 de măsuri. Însă s-a trecut la realizarea, înții, a ceea ce a fost mai ușor. Desigur, și acestea sînt importante, dar nu s-au concentrat principalele forțe pe problemele de bază. Or, noi avem prevăzut, în chimie, spre exemplu, să reducem consumurile de energie, consumurile materiale cu 25—30 la sută. În programele de modernizare s-au prezentat și soluții cum să se realizeze aceasta, dar s-a făcut puțin în această privință.

De asemenea, avem programe în metalurgie, în construcția de mașini, în industria ușoară, practic, în toate sectoarele. Or, acum trebuie ca, în perioada pe care am stabilit-o cu puțin timp înainte, să revedem și să trecem cu hotărîre și la completarea lor, dar, mai cu seamă, să realizăm, neapărat, toate aceste prevederi.

Este necesar să se acorde o atenție deosebită problemei valorificării superioare — legată de dezvoltarea intensivă — de a trece de la producerea unor cantități de produse cu consumuri mari de materiale la produse superioare, care valorifică de cîteva ori — unele de cîteva zeci de ori — materiile prime. Aceasta este valabil în chimie, în metalurgie, practic, în toate sectoarele de activitate. În această privință avem programe aprobate de Congres, dar am realizat puțin — și trebuie să le revedem. Ele să fie așiate în întreprindere zilnic — să se dezbate pe secții și fiecare om al muncii să știe ce are de făcut săptămînal, lunar, să se exercite un control permanent și să se la măsuri de realizare integrală a acestor programe.

Pornind de la orientarea stabilită privind dezvoltarea intensivă a activității industriale, agricole, din toate sectoarele, trebuie să înfăptuim neapărat măsurile pe care le avem stabilite în această privință. După părerea mea, aceasta reprezintă, în momentul de față, problema principală pentru economia românească și în această direcție trebuie să ne concentrăm întreaga atenție.

Avem rezultate în îmbunătățirea calității, în ridicarea nivelului tehnic al produselor. Mai avem însă multe de făcut în această privință — și problema valorificării superioare este nemijlocit legată de ridicarea calității, a nivelului tehnic al produselor. Ridicarea calității nu este o problemă de campanie, ea trebuie să constituie o preocupare zilnică. Din întreprinderile noastre au mai plecat, din păcate, și în aceste patru luni, produse care nu corespund pe deplin cerințelor de calitate și nivelului tehnic, atît pentru consumul intern, cît și în străinătate.

Toate acestea pun la ordinea zilei creșterea și mai puternică a răspunderii organelor de cercetare, a institutelor, în întreaga activitate de dezvoltare economico-socială. Trebuie să aplicăm cu toată fermitatea noile cuceriri ale revoluției tehnico-științifice, ale revoluției agrare, în toate domeniile de activitate. Nici nu se pot concepe dezvoltarea intensivă, modernizarea și toate celelalte măsuri fără o implicare activă a științei în întreaga activitate de conducere, cît și în elaborarea de noi tehnologii, de noi produse cu calitate superioare, precum și în urmărirea introducerii rapide în producție a acestora. Legătura între cercetare, învățămînt și producție trebuie să devină o trăsătură generală a activității în toate sectoarele și să se materializeze prin rezultatele pe care le avem în producție, în creșterea nivelului general de dezvoltare a patriei noastre.

Sînt necesare măsuri de creștere mai puternică a productivității muncii, pe baza unei organizări a activității în întreprinderi, a procesului de producție, a mecanizării, automatizării, robotizării și altor măsuri, care să asigure ridicarea continuă a productivității muncii. Nu trebuie însă să renunțăm la ceea ce s-a dovedit bun, valabil, să executăm un control temeinic asupra activității în formele bine cunoscute. Să nu exagerăm cu aparatura electronică, pe care să o punem să înlocuiască omul. Ea trebuie să ajute omul, trebuie să fie folosită acolo unde este realment necesar — și sînt multe aceste domenii. Dar să nu renunțăm, sub nici o formă, la supravegherea instalațiilor, la controalele normale, clasice, care dau posibilitatea să evităm avarii foarte grave. Subliniez acest lucru fiindcă sînt unii tovarăși care încep să idealizeze folosirea diferitelor aparate și consideră că aceasta trebuie să diminueze răspunderea oamenilor, a specialiștilor pentru buna desfășurare a activității. Toate aceste aparate trebuie să fie un ajutor, dar nu pot înlocui și nu trebuie să înlocuiască omul.

Sînt necesare măsuri de aplicare fermă a acordului global în toate sectoarele de activitate. După statistici, stăm foarte bine cu aplicarea acordului global, dar în realitate, în multe locuri acesta se aplică formal și nu în conformitate cu prevederile legii. Trebuie să dezbaterem permanent, să așăm normele, programul pe fiecare secție, astfel ca fiecare să știe cum și ce trebuie să realizeze în conformitate cu acordul global. Să nu considerăm că dacă lucrurile au fost odată dezbătute, cu aceasta s-a terminat! Omul trebuie să aibă permanent așiate normele, să le știe, să controleze aplicarea lor. Avem rezerve mari în privința aceasta.

Trebuie să punem capăt exagerărilor în ce privește folosirea orolilor suplimentare, care au devenit o practică ce se folosește și unde este necesar, și unde nu este necesar. Avem sectoare, ramuri întregi unde se lucrează cu foc continuu și în mod corespunzător este organizată întreaga activitate și procesul de muncă. Sînt însă sectoare unde se lucrează, de regulă, în două schimburi și, cîteodată, în trei schimburi. Realitatea este că în multe întreprinderi, practic în aproape toate, dacă s-ar lucra corespunzător în cele două schimburi și orele normale s-ar putea produce aproape cu 50 la sută mai mult decît realizăm acum, fără nici o oră suplimentară și fără nici o organizare a lucrului duminică.

Nu este necesar să fie chemați oamenii duminică să lucreze ore suplimentare, ci trebuie să organizăm temeinic activitatea de producție.

Desigur, pot interveni anumite momente cînd trebuie să realizăm mai rapid un produs, cînd avem o comandă urgentă pe care trebuie să o terminăm. Dar aceasta trebuie să fie o excepție, nu să se transforme în regulă!

Trebuie să trecem la organizarea temeinică a muncii, să dezbaterem cu muncitorii că trebuie să lucreze orele normale — și pot câștiga bine în aceste ore — să punem ordine și disciplină în această privință!

O altă problemă asupra căreia vreau să atrag atenția este aceea a eficienței și rentabilității economice. Este cunoscut programul de măsuri economico-financiare, de normare a cheltuielilor, a fondurilor de rulment. Aceste măsuri nu se aplică însă cu toată fermitatea. Cum se poate asigura o activitate financiară normală, cînd avem stocuri de producție supranormative de circa 125 miliarde lei? În toate sectoarele, în toate centralele — unele mai mult, altele mai puțin — sînt stocuri de produse, din care unele pro-

(Continuare în pag. a 2 a)



La chemarea partidului, a secretarului său general

ANGAJARE COMUNISTĂ, REVOLUȚIONARĂ, PENTRU CREȘTEREA PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE

Glorios și încercat cirmaci al destinelor națiunii

Se împlinesc astăzi, 67 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, eveniment cu profunde semnificații politice, care a marcat intensificarea mișcării muncitorești, a luptelor revoluționare din țara noastră, consacrate împlinirii idealurilor supreme ale poporului. De la înființarea sa, partidul comunist s-a situat în fruntea bătăliilor pentru dreptate socială și libertate națională, împotriva asupririi și exploatării, pentru o viață mai bună și demnă trăită într-o țară liberă, independentă și suverană. Comuniștii, toți oamenii muncii și fiii patriei omagiază acest moment sărbătoresc sub semnul unității strinse în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu hotărârea neclintită de a acționa fără preget pentru înfăptuirea istoricelor obiective adoptate de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională, în vederea accelerării ritmului de dezvoltare multilaterală a țării.

În anii care au urmat de la înființarea sa, partidul a desfășurat o vastă activitate ca organizator și conducător al luptelor muncitorești, ale țărănimii și intelectualității, ale maselor largi populare împotriva nedreptăților orândurii burghezo-moșieresti și pentru apărarea intereselor naționale. În condițiile grele ale ilegalității, partidul a militat fără preget pentru apărarea integrității

teritoriale a țării, a mobilizat forțele democratice, progresiste, în tregul popor, declanșând acțiuni de răsunet împotriva fascismului și a războiului hitlerist. Marile bătălii din această perioadă au fost încununete prin victoria revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944 — moment istoric cu amplu ecou

8 mai 1921—8 mai 1988

internațional, care a deschis calea transformărilor socialiste pe pământul străbun al patriei.

Constituie un puternic temelie de mândrie pentru întregul nostru popor faptul că în această perioadă, de grele încercări istorice, în fruntea luptelor organizate și conduse de partid s-a aflat cel mai iubit fiu al națiunii noastre, tovarășul Nicolae Ceaușescu, strălucit militat revoluționar și patriot înflăcărat care și-a consacrat, încă din fragedă tinerețe, întreaga energie cauzei partidului, a libertății și demnității poporului, a dezvoltării pe calea socialismului și comunismului.

În perioada care a urmat după victoria revoluției de la 23 August 1944, partidul a condus cu hotărâre procesul revoluționar de transformare socialistă a țării. În mod deosebit, se detașează etapa inaugura-

tă de Congresul al IX-lea al partidului când destinele întregii națiuni au fost încredințate tovarășului Nicolae Ceaușescu. În lumina orientărilor trasate de secretarul general al partidului, a strategiei sale clarvăzătoare a fost creată o economie modernă, în care rolul prioritar îl deține industria, bazată pe cele mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, cu

ramuri tradiționale modernizate și ramuri noi, de înaltă competitivitate. Urmind orientările trasate, s-a asigurat perfecționarea sistemului democratic al societății și întărirea continuă a legăturii partidului cu masele de oameni ai muncii, ceea ce a condus, cu fiecare izbândă socialistă, la creșterea încrederii întregului popor în conducătorul glorios și încercat al destinelor națiunii.

Anii luminoși care au urmat după Congresul al IX-lea al partidului constituie o perioadă istorică relativ scurtă, dar deosebit de bogată în înfăptuiri. Cu deplină îndreptățire și cu justificată mândrie patriotică, poporul a denumit această perioadă „Epoca Nicolae Ceaușescu” — epoca de aur a României socialiste, a marilor performanțe care au schimbat chipul frumoasei noastre

patrii, au îmbogățit viața materială și spirituală a poporului.

Cu fiecare etapă parcursă, partidul a stabilit obiective mărețe, a adus în fața societății noi exigențe pentru accelerarea ritmului de progres. În acest context se înscriu și exigențele trasate de secretarul general al partidului în expunerile prezentate recent, în cadrul ședințelor Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie și 6 mai 1988. Analiza profund științifică întreprinsă în aceste expuneri, orientările trasate și exigențele puse în fața comuniștilor, a tuturor creatorilor de bunuri materiale și spirituale ale societății, constituie dovada că Partidul Comunist Român a devenit tot mai puternic, cuceritor în gândire și acțiune revoluționară, militant înflăcărat și neobosit pentru progresul patriei, pentru împlinirea idealurilor înscrise pe stindardul său de luptă încă din anul înființării sale.

Strâns uniți în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, comuniștii, întregul popor acționează cu energii sporite pentru a transpune în viață obiectivele de dezvoltare multilaterală a patriei, având nestrămutată convingerea că sub conducerea gloriosului nostru partid comunist, România va înainta cu fermitate spre înaltele culmi ale civilizației socialiste și comuniste.

Rolul conducător al organizațiilor de partid se afirmă prin conduita exemplară a fiecărui comunist

Cum se materializează, în ce sensuri se acționează pentru traducerea în viață în organizațiile de partid ale unei unități fruntașe, cum este mina Paroșeni, a imperativului de primă importanță, subliniat cu pregnanță în expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU din 29 aprilie, privind creșterea continuă a rolului conducător al partidului în toate domeniile de activitate. Este o condiție determinantă pentru unirea eforturilor comuniștilor, ale tuturor minerilor și cadrelor tehnice pentru creșterea producției de cărbune. Aceasta a fost tema dialogului nostru la mina Paroșeni.

CLIMATUL DE AUTODEPAȘIRE este, prin tradiție, obiectivul prioritar al muncii politice desfășurate de comuniștii sectorului nostru, ne spunea maestrul minier Petru Alistar, secretarul organizației de bază 3c. Rezultatele noastre de excepție, obținute an de an, au culminat în '87 când am atins o producție suplimentară de peste 36 000 tone realizare de vîrf a minerilor - mecanizatori din brigada comunistului Fazakas Ferenc, hotărâți și în acest an să mențină nivelul extracției la cote superioare. Totul depinde de consecvența și fermitatea cu care muncesc comuniștii pentru menținerea climatului de angajare responsabilă, în rîndul minerilor, pentru a valorifica la maximum bogata zestre tehnică, și a soluționa „din mers” problemele cele mai dificile ale producției. Avem asemenea probleme și la ora actuală, legate de deschiderea capacității viitoare: o falie în suitorul de atac, rearmarea galeriei de transport pe care vor fi introduse secțiile complexului în panoul 5. Dar aici avem concentrate toate forțele. Acționăm totodată cu consecvență pentru integrarea, calificarea și policalificarea tinerilor nou încadrați, fiind implicați în această acțiune comuniștii cu prestigiu ca Victor Vilcu, Ioan Pop, Ioan Vlaicu.

SOLUȚIONAREA „DIN MERS” A PROBLEMELOR, NU JUSTIFICĂRI așteptăm de la comuniștii, ne spunea sing. Remus Becus, șeful sectorului 1, membru în comitetul de partid. Doar așa ne afirmăm, indiferent de funcție, de locul de muncă. Doar așa putem atinge extracțiile de cărbune sporite prevăzute pe acest an. La noi în sector, începînd cu secretarii de partid și

adjuncții șefului de sector, toți comuniștii sînt repartizați, cu sarcini precise, pe schimburi și punctele-cheie. Avem deja un plus pe acest an de 7000 tone. Deși sarcinile sînt substanțial mai mari față de '87, punerea în funcție a noii panou 9, se află în fază avansată, dovadă că grupele comunistilor Cojocaru și Poșa își fac datoria, că

și reciclarea complexului 15 se desfășoară cu succes, dovadă că, în frunte cu comuniștii ca Nicolae Crăciun, Simion Bilbiie, Gh. Boaru, Gh. Tătar și Leontin Filip, personalul fiecărui schimb și formație de lucru își face datoria.

AZI MAI BINE DECIT IERI, ANUL ACESTA MAI BINE DECIT ANUL TRE-CUT, aceasta este „strategia” muncii politice pe care o desfășurăm în rîndul colectivului sectorului II, ne spunea maestrul electromeccanic principal, Victor Dobromir, membru în comitetul de partid. Teul nostru este clar: dacă în '87 am fost pe locul II, anul acesta vrem să ajungem sectorul fruntaș al minei. Desigur, nu va fi ușor. Deși avem depășire de la începutul anului, am pierdut mii de tone datorită calității. Deci trebuie să ne concentrăm eforturile, să dăm producție și multă, dar și de bună calitate. Soluționarea multiplelor probleme ale deschiderii viitoarelor capacități, dezvoltarea spiritului gospodăresc, întărirea ordinii și disciplinei, lichidarea nemotivatelor, integrarea noilor cadre etc., ne ridică probleme complexe. Dar avem organizații de partid puternice și comuniștii vor ști să acționeze cu fermitate revoluționară, să învingă greutatea.

Ioan DUBEK

În frunte cu comuniștii, minerii-mecanizatori din brigada lui Ioan Cîmînga, de la I.M. Uricani, se află mereu în primele rînduri ale eforturilor de creștere a producției de cărbune. Înaltul profesionalism, dăruirea exemplară și angajarea comunistă, revoluționară, cu care acționează în frontul abatajului, în utilizarea eficientă a modernului complex mecanizat din dotarea locului de muncă — sînt virtuți prin care membrii brigăzii obțin realizări constante bune ce-i detașează pe drept merit fruntași între fruntașii colectivului de mineri.



Gînduri angajante ale minerilor

Astăzi, cînd aniversăm fîurirea partidului, gîndurile minerilor din brigada pe care o conduc, în cadrul sectorului V de la mina Petrila, sînt însuflețite de hotărîrea care ne călăuzește în fiecare zi: să dăm patriei mai mult cărbune, să ne organizăm mai bine munca, să obținem rezultate economice superioare.

Sîntem o brigadă complexă care lucrează în două abataje pe stratul 5.

Datorită abnegației cu care se acționează mai ales de către șefii de schimb, de la începutul anului am obținut o producție suplimentară de aproape 4000 tone de cărbune. Cei mai destoinici dintre ei — Gheorghe Rusu, Costică Radu, Dumitru Strufangă, Alexandru Phol, Simion Rogobete și Jale Drecea — sînt buni mineri, buni organizatori ai schimburilor și, totodată, ca membri de

partid, sînt activi în viața de organizație. Așa sînt și ceilalți comuniști din brigadă. Tot în acest spirit îi formăm pe tinerii care s-au încadrat în formația noastră.

Gîndurile noastre, de ziua partidului, sînt gînduri comuniste de angajare, pentru creșterea producției de cărbune.

Ioan C. RADU,
miner șef de brigadă
I.M. Petrila

Totul pentru ritmuri superioare de extracție

Pentru noi, comuniștii, toți minerii sectorului de investiții, intensificarea lucrărilor de deschideri, asigurarea noilor capacități cerute de ritmurile superioare ale producției minei Livezeni, în curs de redresare, este sarcina de primă urgență și importantă. Indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu, la ședințele Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., sînt pentru comuniștii sectorului un puternic în-

demn tocmai în acest sens: de a învinge greutatea, de a realiza la termen toate obiectivele prioritare de investiții, hotărîtoare pentru soarta viitoarelor fronturi de cărbune, cum sînt planul înclinat din stratul 4, planul înclinat de aeraj din stratul 3, galeria diagonală din panoul 10, străpungerea magistralei de stîrlit etc. Aici avem concentrate principalele forțe ale sectorului, în frunte

cu comuniștii brigăzilor conduse de Mircea Secieru, V. Degeratu, Petru Iordache, Gigel Gherase. Fiecare comunist, fiecare cadru tehnic are sarcini concrete, răspunde de obiective precise. Hotărîtoare este acum acțiunea fermă a colectivului.

Arpad KADAR,
maistrul minier, secretarul
organizației de bază 4d,
I.M. Livezeni

Permanent la datorie, în acțiunea de înfăptuire a obiectivelor sanitare și ale dezvoltării sociale

În fiecare an, la 8 mai, se sărbătorește Ziua mondială a Crucii Roșii.

lateral dezvoltate în patria noastră, pentru realizarea dezarmării și păcii,

participării cu randament sporit la realizarea sarcinilor economico-sociale.

ile de „Cruce Roșie” din municipiul nostru s-au situat mereu pe locuri fruntașe în fazele județene ale concursurilor,

Ziua mondială a Crucii Roșii

Acțiunile organizate în țară noastră pentru marcarea Zilei mondiale a Crucii Roșii au avut drept scop mobilizarea întregului activ al organizației la înfăptuirea hotărârilor

Roșie Petroșani, comitele și comisiile de Cruce Roșie din Valea Jiului au intensificat acțiunile politico-organizatorice pentru mobilizarea mai susținută a membrilor de Cruce Roșie la înfăptuirea

municipiul nostru. Datele prezentate evidențiază creșterea numărului de membri ai organizației de la 23785 în anul 1973 la peste 54 000 în prezent.

Prin toate aceste realizări organizația noastră de Cruce Roșie își afirmă locul și rolul important pe care îl are, alături de celelalte organizații de masă și obștești,

Ionel ZAMORA, secretarul Comitetului municipal de „Cruce Roșie”

În vizor CIRCULAȚIA RUTIERĂ

CONSUM DE ALCOOL (?)

A venit căldura, timpul frumos, prielnic ieșirii în mijlocul naturii și tentația e mare. Dar nu trebuie uitat nici un moment: conducerea autoturismelor sub influența alcoolului se abate de la regulile circulației rutiere.

bile, fiind evidențiate prin indicatoare speciale de circulație pe toate străzile principale. Cum or face unli de nu le văd, numai ei pot răspunde.

RECOMANDARI

Fiind în sezon cald, recomandăm tuturor conducătorilor auto respectarea vitezei admise de deplasare pe drumurile publice, evitarea unor deplasări lungi care accentuează oboseala la volan, aceasta în scopul

MARCAJE ȘI PRIORITATE

Marcajele de trecere pentru pietoni, cu siguranță că în municipiul nostru sînt destul de vizibile! ?!

Duminică, 8 mai a.c., au drept de circulație autoturismele proprietate personală înmatriculate sub număr CU 507.

OBSERVATOR

ACTUALITATEA ÎN LUME

Cu prilejul Zilei naționale a R.S. Cehoslovace

Comemorarea jertfei eroilor români căzuți în luptele pentru eliberarea țării de sub dominația fascistă

PRAGA 7 (Agerpres). În cadrul acțiunilor desfășurate în Cehoslovacia cu prilejul zilei naționale, reprezentanți ai ambasadei române la Praga și ai conducătorii organelor locale de partid și de stat din orașele Zvolen, Piestany, Brno, Kromeriz, Havlíkův Brod, Humpolec, Stara Tura au depus coroane de flori la

monumentele și plăcile comemorative ridicate în memoria eroilor români care și-au jertfit viața în luptele pentru eliberarea Cehoslovaciei de sub dominația fascistă.

Au fost de față reprezentanți ai organelor locale de masă și obștești, grupuri de pionieri, tineri, militari, numeroși cetățeni.

NAȚIUNILE UNITE

Elaborarea unui plan special de cooperare economică în favoarea țărilor din America Centrală

NAȚIUNILE UNITE (Agerpres). Secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a dat publicității la New York un plan special de cooperare economică în favoarea țărilor din America Centrală, elaborat în conformitate cu prevederile unei rezoluții adoptate de Adunarea Generală a O.N.U. în decembrie anul trecut.

Documentul, care va fi examinat începând cu 11 mai, când vor fi reluate lucrările celei de-a 42-a sesiuni a Adunării Generale, relevă relația strinsă care există între dezvoltarea economică a țărilor centro-americane și instaurarea unui climat de pace și securitate în regiune.

Planul secretarului general al O.N.U. preconizează atât programe de asistență economică urgentă, cât și măsuri pe termen lung care să asigure dezvoltarea stabilă a acestor state pe plan economic și social.

FAPTUL DIVERS PE GLOB MANUSCRIS VALOROS

Un manuscris cuprinzând adnotări, revizuirii și corecturile făcute de Ludwik van Beethoven la Simfonia a IX-a a fost vîndut în cadrul unei licitații organizate la Londra cu suma de 85 000 lire sterline (circa 160 000 dolari). Partea cea mai importantă a celor trei pagini cuprinde 27 măsuri în care sînt alternate muzica instrumentală de la Oda bucuriei, coralul și finalul Simfoniei a IX-a.

IN PREZENȚA PREȘEDINTELUI federal al Austriei Kurt Waldheim, la Academia de Științe din Viena s-a desfășurat ceremonia înmînării premiilor Herder pentru anul 1988. Printre laureații din acest an se află și prof. Zoe Dumitrescu-Bușulenga, directorul Institutului de Istorie și Teorie Literară „George Călinescu” din București.

PLENARA. La Lisabona s-au desfășurat lucrările plenarei C.C. al Partidului Comunist Portughez, transmise agenția TASS. În cursul lucrărilor au fost examinate situația politică internă, ca și problemele legate de pregătirea celui de-al XII-lea Congres al partidului, ce urmează să aibă loc la finele anului.

DOCUMENT. În capitala Perului a fost dat publicității un document în care statele membre ale Pactului Andin — Bolivia, Columbia, Ecuador, Peru și Venezuela — se pronunță pentru lărgirea și diversificarea schimburilor lor comerciale și, în genere, a cooperării economice cu toate statele lumii, relațiază agenția EFE.

MANEVRELE MILITARE organizate de forțele armate britanice aflate în Cipru s-au soldat cu un bilanț tragic: un mort și 16 răniți. Rezultatul nefast al acestor exerciții militare se datorează exploziei unei mine în zona de nord-est a Ciprului, în timpul unor aplicații în care s-au folosit arme și muniții veritabile.

SATELIT. În Uniunea Sovietică a fost lansat un nou satelit „Ekran” pentru retransmiterea programelor de televiziune, anunță agenția TASS, precizînd că aparatele ce echipează

PE scurt

satelitul funcționează normal.

ANIVERSARE. La sediul din New York al Națiunilor Unite a avut loc o sedință festivă consacrată împlinirii a 25 de ani de la crearea Comitetului special al O.N.U. împotriva apartheidului.

CONGRES. La Seul a avut loc congresul extraordinar al Partidului Păcii și Democrației în cadrul căruia, în funcția de președinte al partidului a fost ales din nou cunoscutul lider politic al opoziției din Coreea de Sud, Kim Dae Jung, transmite agenția TASS. Partidul Păcii și Democrației, ce deține după alegerile prezidențiale de la 26 aprilie 71 de locuri dintr-un total de 299 în Adunarea Națională, a devenit principalul partid al opoziției.

BAZELE MILITARE americane de pe teritoriul R.F. Germania sînt utilizate nu numai pentru scopuri ale NATO, ci și pentru alte operațiuni militare în afara Alianței Atlantice. Se arată într-un raport al Institutului pentru problemele păcii din Starnberg, citat de agenția ADN.

Ca exemple, raportul citează folosirea în aprilie 1986 a bazei de la Stuttgart-Vaihingen pentru planificarea și conducerea raidului american împotriva Jamahiriei Libiene și a bazei de la Ramstein Palatinat pentru trimiterea a 500 de rachete antitanc în zona Golfului.

INTR-O DECLARAȚIE făcută la Roma, ministrul algerian de finanțe, Abdel Aziz Khalef, a avertizat asupra creșterii datoriei externe a țărilor africane, situație ce se agravează din cauza dificultăților economice pe care le înfruntă statele continentului. El a relevat că este necesar să fie adoptate măsuri imediate pe plan internațional în scopul soluționării acestei probleme. Menținerea neschimbată a actualei situații, a spus el, va face ca pînă la sfîrșitul acestui secol, datoria externă a Africii să ajungă la 600 de miliarde dolari, informează agenția KUNA.

SOMERI. În prezent, în Marea Britanie sînt înregistrați oficial 2 505 000 de șomeri. În cadrul dezbaterilor pe această temă din Camera Comunelor, mai mulți deputați laburiști au criticat politica economică a guvernului conservator, care a dus la o agravare fără precedent a problemei șomajului.

MEMENTO

FILME 8 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Zorba Grecul I-II; Unirea: Cuibul de viespi; Paringul: Miss Jugoslavia. PETRILA: Omagiu romanței Ioana Radu. LONEA: Dragoste la Las Vegas. ANINOASA: Acțiunea „Autobuzul”. VULCAN: Vagabondul, I-II.

LUPENI: Pădurea de fagi. URICANI: Trenul de aur, I-II.

9 MAI

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Zorba Grecul I-II; Unirea: Apașii; Paringul: A doua varianță. PETRILA: Omagiu romanței Ioana Radu. LONEA: Umbra ale trecutului. VULCAN: Faraonul, I-II. LUPENI: Paso doble pentru trei. URICANI: Medalia de aur.

Mica publicitate

PARINȚII și fratele urează scumpei lor Stelescu Valentina, la împlinirea a 18 primăveri, multă sănătate, noroc în viață și tradiționalul „La mulți ani!”. (432) FAMILIE intelectuali, căutăm femeie îngrijire copil doi ani. Relații, strada Horea, bloc 3, sc. III, ap. 44, între orele 18—20. (431) CUMPAR bicicletă semi-cursă în stare bună. Telefon 41201, între orele 17—20. (430) PIERDUT certificat calificare — mecanic mașinist pe numele Riti Aurică, eliberat de I.M. Livezeni. Il declar nul. (427) PIERDUT legitimație serviciu pe numele Tecșa Teodor-Laurențiu, eliberată de Direcția județeană pentru probleme de muncă și ocrotiri sociale Hunedoara. O declar nulă. (428)

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚIA Miri, copiii Adriana și Dorel, nora, ginerelul nepoții, socrul și cumnații anunță cu durere înecutarea prematură din viață a dragului lor SAS TOADER (DORU) (59 ani) Înmemintarea, luni 9 mai, ora 15. Cortegiul funerar pleacă din Petrila, strada Alexandru Sahia, 28/3.

FAMILIILE Alexă și Puiu Furdul sînt alături de Miri și copii, în marea durere pricinuită de trecerea în neființă a dragului lor SAS TOADER (DORU)

DUREROS și greu au trecut doi ani de cînd m-a părăsit pentru totdeauna Inegalabilul meu soț CAZAN IONEL Pentru bunătatea și dragostea lui îi voi păstra mereu în gîndul și inima mea. Pios omagiu și recunoștință. Soția Reghina. (429)